

# 刘宁在抚顺县和本溪满族自治县检查指导防汛工作时强调 担负起促一方发展保一方平安的政治责任 全力以赴打好防汛抗洪硬仗

本报讯 记者明绍庚报道 7月19日,省委副书记、代省长刘宁冒雨赴抚顺县和本溪满族自治县检查指导防汛工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作重要指示精神,按照中共中央政治局常务委员会会议部署,落实省委常委会议要求,始终坚持人民至上、生命至上,严格落实责任,严查安全隐患,做实做细防御工作,绷紧绷牢防汛链条,全力以赴打好防汛抗洪硬仗。

7月19日2时至16时,全省平均

降雨量为15.2毫米,抚顺、本溪等地出现25—50毫米降雨。在大伙房水库,刘宁上坝顶、看库容,察看涵闸设施、询问水情水位。他强调,水库安全度汛事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全,要加强水情测报和科学调度,充分发挥防洪兴利、防灾减灾作用,确保重要水利设施固若金汤,万无一失。在抚顺西露天矿,刘宁指出,要抓好地质灾害隐患点、山洪易发区的排查整治和监测预警,做到早发现、早处置。在抚顺县社河国家湿地公

园,刘宁实地考察湿地修复、农村人居环境整治情况。他强调,要坚持生态优先、绿色发展,不断提高生态文明建设水平和可持续发展能力。

本溪市峪溪大桥位于太子河城区段防洪治理工程重要节点。在这里,刘宁察看城市防汛、河道行洪情况,听取观音阁水库“引观入本”工作汇报。他强调,要以应对突发强降雨天气为重点,加强清淤疏浚,强化除险排查,抓实抓细雨前防范、雨中调度、雨后处置措施,确保市民生产生活秩序井然。

要紧扣水源涵养功能定位和水患治理现实需要,优化完善防洪治理规划方案,加大岸线保护改造提升力度,努力打造河道景观带、经济产业带。

19日15时许,省气象局针对重点区域再次发布了暴雨预警。刘宁在检查中强调,防汛救灾关系人民群众生命财产安全,关系粮食安全、经济安全、社会安全和国家安全。尽管这场雨缓解了全省大部分地区旱情,但各地各部门丝毫不可麻痹大意,要全面落实责任,严防旱涝急转,做到思想认识更到

位、救援力量更有力、应急处置更迅速、物资储备更充足、避险转移更及时,确保人民生命财产安全。要精准预警严密防范,切实提高局部强降雨和地质灾害等预测预报水平,确保预警信息到村到户到人。要着力加强重点区域、重点部位、重点工程巡查防守,最大限度减少人员伤亡和灾害损失。各级领导干部要深入一线、靠前指挥,宁听骂声、不听哭声,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,确保全省安全度汛。

## 做好五项工作 辽宁强化抢险救援确保安全度汛

日前,我省对防汛抢险救灾应急准备工作进行再部署,要求各市全力做好主汛期抢险救援和灾害救助等五项工作,确保安全度汛。

我省要求,各级应急管理部门要充分认清形势,进一步强化人民至上、生命至上理念,把防汛救灾工作摆在更加突出位置,坚决克服麻痹侥幸心理,要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,做好应对最坏局面的思想和行

动准备,层层压实责任,积极迎战备战,确保人民群众生命财产安全。继续强化抢险救援准备,统筹协调各级各类抢险救援队伍,全面进入临战状态,并且要逐一落实各类救援队伍人员、装备设备、联系方式,强化分级梯队布防,突出重点部位防范,提前预置抢险力量。健全完善军地应急联动机制,做到统一调度、快速出动、有效救援。全面做好应急物资保障,积极协

调发改、工信、水利及粮食和物资储备部门,加强防汛救灾应急物资储备管理,及时查漏补缺,优化物资调用流程,确保防汛救灾物资在紧要关头调得出、运得快、用得上。

我省强调,各市要突出重点部位安全防范,统筹做好防汛救灾和安全生产工作,抓好危化品、尾矿库、煤矿、非煤矿山等重点行业领域安全整治。要全面开展尾矿库风险隐患排查整改

“回头看”,以头顶库、废弃库、山谷型尾矿库为重点,逐一排查、深入治理极端天气可能带来的安全隐患,做到汛期不过、排查不止、整改不停。严格落实24小时值班值守和巡查制度,确保及时发现险情、及时报告、及时处置,坚决避免人员伤亡。要全力做好灾害救助准备,切实做好因灾转移、受灾群众的临时安置准备工作,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安

全住处、有医疗服务,对妇女、儿童、老人、残疾人等弱势群体要给予优先保障。各市要做好辖区内避灾场所和集中安置点的安置人数、功能布局、救助预案和防疫措施的前期准备工作。对救灾储备物资进行清点,及时补充不足物资,可视情况将部分应急物资前置储备在易灾的乡镇(街道)和村(社区)。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 轮椅考生快迟到 辅警和考务人员联手助考

母亲推着左脚受伤的坐轮椅的女儿去参加考试,由于手拿雨伞和东西太多,推轮椅太吃力。紧急时刻,执勤辅警快速跑过来帮忙把轮椅考生推到学校门口。随后教育部门工作人员又接过来助力,大家接力把轮椅考生安全准时送进考场。

7月19日上午8时多,在葫芦岛市南票区九龙中心学校考点,考点大门即将关闭时,在大约100余米外,一名考生家长一脸焦急,吃力地推着轮椅往考点走来,轮椅上坐着一个考生,考生左脚受伤无法行走,且无法穿上鞋。这一幕恰巧被正在执勤的葫芦岛市交警支队南票交警大队辅警刘志杰看到。

由于推轮椅的女子手里拿着雨伞和一些其他别的考试所需东西。推着轮椅非常费劲。看到这里,刘志杰立即跑过去接过轮



辅警刘志杰帮助轮椅考生。

警方供图

椅。经过询问得知,原来该女子来送女儿来参加考试。三个月前,她的女儿不慎扭伤左脚,因伤重还打了石膏。由于考试在即,无奈只好

把石膏拆了。看到女孩光着脚还没穿袜子,刘志杰关心地询问为啥没穿?该女子说,女生的脚还肿着,穿不了袜子,更穿不进去鞋。见此情景,刘志杰立即伸手帮助。从执勤的路口一直推到考试的学校门口,然后将女孩交给了在门口执勤的教育部门工作人员。由于担心孩子在楼上考试,无法上楼,他就关切地询问如果可以,他可以直接把孩子送到楼上。

经过沟通,教育部门工作人员说,这个轮椅考生就交给他们了,由他们负责接力帮助。就这样,辅警和教育部门工作人员联手接力,将受伤的女生送进考场,考生及其母亲对辅警和教育部门的暖心相助深表谢意。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 沈阳中考第二天 平稳顺利

今日初二年级60024名考生参加生物学地理考试。

7月19日,沈阳市中考第二天平稳顺利。全市参考考生在入场及考试期间没有出现发热情况。

昨日,记者从沈阳市考试院了解到,7月19日,沈阳市中考平稳顺利。市教育局、市考试院继续加强统筹协调、靠前服务,针对降雨天气,提前研究部署防汛防汛应急措施,气象部门提前提供降水量预判信息,宣传部门提前向考生推送气象信息,应急、水务、公安、交通等部门提前做好城市排水、交通疏导等应急保障。

各考区考点学校提前安排考生进入考点指定地点避雨候考,避免考生聚集、淋雨。各相关部门持续加强应急护送、医疗救护、防作弊技术压制、用网用电保障、噪音干扰整顿、食品卫生检查、综合环境整治等服务保障和监督检查指导工作,确保考试安全平稳顺利。

## 超暖心! 雨天考点老师护送轮椅考生

昨日下午4时40分,沈阳市2020年中考外语科目考试结束,虽然沈阳下了一整天的雨,在走出考场的那一刻,很多考生还是露出轻松的笑容。

大部分考生已经离开考场,郭英洁和丈夫一直向考点里望去,没多久,又看到了令夫妻俩感动的一幕,考点老师推着坐在轮椅上的孩子走出考场,“谢谢您老师,这几天您辛苦了!”郭英洁不断重复地说着“谢谢”!

原来这位坐在轮椅上的考生叫勾通,来自沈阳市第七中学,在5月份的一个雨天,骑车出行的勾通不慎滑倒受伤,考前的一个多月,虽然伤势见好,但行动还是很不方便,眼看考试将近,为了不耽误考试只能用轮椅代步来参加考试。



沈阳市第二中学考点考务老师护送受伤考生走出考场。

辽沈晚报记者 王月宏 摄

从18日中考开考的第一天开始,二中考点的张老师就肩负起接送勾通进出考场的任务。昨日,沈阳的中雨,给张老师和勾通又带来新的考验。

郭英洁说:“早上雨下得不小,这位老师给孩子推轮椅,后面还跟着一位保安师傅给老师打伞,孩子自己打着伞,看着他们进入考场的背影,真是心里特别感动,感谢二中考点的老师和工作人员,有了他们的帮助,孩子和我们心里踏实多了,考试都发挥挺正常。”这段“师生情”也被考点很多人称之为“点赞”,有人鼓励勾通说:“小子你可要加油啊!”

“希望孩子能考出好成绩,金秋九月以本校学生的身份再次相遇张老师。”郭英洁表达着内心的

期望。

郭英洁说此前孩子受伤后,得到了学校老师和同学们的帮助和照顾,她和丈夫心里非常感激这些人。“脚受伤后,孩子拄拐上学,班主任鲁老师特别细心,每天请几名同学帮着勾通打饭,陪着他去卫生间。每天学校有位洪主任都会在校门口等着接孩子,帮孩子拿书包。”

有老师和同学的帮助,勾通在备考阶段也少了点压力,懂事的他也将大家的关爱化作学习的动力。“孩子为了减少去卫生间的次数,这么热的天几乎也不太喝水,怕给同学添麻烦。希望孩子们能考出优异的成绩,考入理想高中。”郭英洁说。

辽沈晚报记者 王月宏

### 【温馨提示】

周一考试出行打好提前量

9:00—10:50

初三考生进行历史道德与法治考试。

15:00—16:30

沈阳初二年级60024名考生参加生物学地理考试。

考试日恰逢周一,提醒广大考生和家长规划好出行时间,防止堵车带来影响。

辽沈晚报记者 王月宏